

15th East Asia Summit

November 14, 2020

15ನೇ ಪೂರ್ವ ಏಷ್ಯಾ ಸಭೆ

ನವೆಂಬರ್ 14, 2020

1. ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಡಾ.ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ರವರು 14 ನವೆಂಬರ್ 2020 ರಂದು ನಡೆದ 15ನೇ ಪೂರ್ವ ಏಷ್ಯಾ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ (ಇಎಎಸ್) ಭಾರತವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಿದರು. ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯನ್ನು ವಿಯೆಟ್ನಾಂ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೇಷ್ಠ ನ್ನುಯೇನ್ ಕ್ವುವಾನ್ ಫುಕ್ ರವರು ಏಷಿಯಾನ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿ ವರ್ಚುಯಲ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಾ ಹದಿನೆಂಟು ಇಎಎಸ್ ಸದಸ್ಯ ದೇಶಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು.
2. ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ತಮ್ಮ ಹೇಳಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ, ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ವಿಚಾರ ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ನಾಯಕ ನೇತೃತ್ವದ ವೇದಿಕೆಯಾಗಿ ಇಎಎಸ್‌ನ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನಿಗೆ ಬದ್ಧರಾಗಿ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಮಗ್ರತೆ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಭೌಮತ್ವವನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ಮತ್ತು ನಿಯಮ ಆಧಾರಿತ ಜಾಗತಿಕ ಕ್ರಮವನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.
3. COVID-19 ರಂದು, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಸನ್ನದ್ಧತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಇಎಎಸ್ ಮುಖಂಡರಿಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಭಾರತದ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು. ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಕೈಗೆಟುಕುವ ಮತ್ತು ಅಗ್ಗಿ COVID ಲಸಿಕೆ ನೀಡಲು ಸಹಾಯ ಮಾಡುವ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮೋದಿಯವರ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಅವರು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.
4. ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಏಷಿಯಾನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಅದರ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ ಮತ್ತು ಸಾವಯವ ಸಮುದ್ರ ಸ್ಥಳವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರು. ಏಷಿಯಾನ್ ಔಟ್‌ಲುಕ್ ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಓಷನ್ ಇನಿಶಿಯೇಟಿವ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ನಡುವಿನ ಸಿನರ್ಜಿಯನ್ನು ಅವರು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ಇತರ ದೇಶಗಳು ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಘೋಷಿಸಿದ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ನೀತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಭಾರತವೂ ಅಷ್ಟೇ ಸಕಾರಾತ್ಮಕವಾಗಿದೆ. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರಕ್ಕೆ ಬದ್ಧತೆ ಇದ್ದರೆ, ವಿಭಿನ್ನ ದೃಷ್ಟಿಕೋನಗಳನ್ನು ಸಮನ್ವಯಗೊಳಿಸುವುದು ಎಂದಿಗೂ ಸವಾಲಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ.
5. ದಕ್ಷಿಣ ಚೀನಾ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿನ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ನಾಶಪಡಿಸಿದ 'ಕ್ರಮ' ಮತ್ತು 'ಘಟನೆಗಳು' ಬಗ್ಗೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರು ಕಳವಳ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆಯ ಮಾತುಕತೆಗಳು ಮೂರನೇ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ನ್ಯಾಯಸಮ್ಮತ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ವಾಗ್ರಹ ಪೀಡಿತವಾಗಬಾರದು ಮತ್ತು ಎಂಸಿಎಲ್‌ಒಎಸ್‌ಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಅನುಸರಣೆ ನೀಡಬೇಕು ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ವಿಶ್ವದಾದ್ಯಂತ ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ, ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗಗಳಂತಹ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು COVID ನಂತರದ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

6. ಸಭೆಯು ಇಎಎಸ್ ವೇದಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮತ್ತು ಅದರ 15ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದಂದು ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಸವಾಲುಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಪಂದಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿತು ಮತ್ತು ಹಾ ನೋಯಿ ಘೋಷಣೆಯನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಿತು. ಎಲ್ಲಾ ನಾಯಕರು COVID-19 ಲಸಿಕೆಗಳಿಗೆ ಸುರಕ್ಷಿತ, ಪರಿಣಾಮಕಾರಿ ಮತ್ತು ಕೈಗೆಟುಕುವ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸುವಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದಾರೆ. ಜಾಗತಿಕ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳ ತ್ವರಿತ ಮತ್ತು ಸುಸ್ಥಿರ ಆರ್ಥಿಕ ಚೇತರಿಕೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಹಕಾರ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಅವರು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಷಯಗಳಾದ ದಕ್ಷಿಣ ಚೀನಾ ಸಮುದ್ರ, ಕೊರಿಯನ್ ಪರ್ಯಾಯ ದ್ವೀಪ ಮತ್ತು ರಾಖೈನ್ ಪ್ರಾಂತ್ಯದ ಇತ್ತೀಚಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು. ಹಾ ನೋಯಿ ಘೋಷಣೆಯ ಜೊತೆಗೆ, ಸಭೆಯು ಕಡಲ ಸುಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿದೆ; ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ; ಮಹಿಳೆಯರು, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ; ಹಾಗೂ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಸ್ಥಿರ ಬೆಳವಣಿಗೆಯಂತಹ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಇತರ ನಾಲ್ಕು ನಾಯಕರ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ;

ನವ ದೆಹಲಿ

ನವೆಂಬರ್ 14, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.